

魅力鄄城

全力筑牢粮食安全“耕”基

鄄城县全面推行耕地保护工作新闻发布会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月24日,鄄城县全面推进耕地保护工作新闻发布会召开。鄄城县自然资源和规划局主要负责人通报了鄄城县全面推行耕地保护工作开展情况,相关负责人就记者的提问进行了详细解答。

近年来,鄄城县自然资源和规划局深入贯彻落实党中央、国务院关于耕地保护的决策部署,以“长牙齿”的硬措施严守耕地红线,在耕地面积总量、违法占用耕地治理等方面取得明显效果。

耕地保护工作取得明显成效。鄄城县始终坚持以最严格的耕地保护措施,牢牢守住守稳耕地红线。一方面耕地面积保持动态平衡。坚持围绕“数

量、质量、生态”三位一体工作目标,全面落实国土空间规划确定的耕地保有量和永久基本农田保护任务,全县耕地面积总量从2020年99.65万亩到2024年100.36万亩,连续5年高于鄄城县耕地划定目标97.42万亩,实现耕地面积动态平衡并略有增长。另一方面耕地质量有效提升。鄄城县持续开展全域土地综合整治项目,按照“占次保优,用少补多”的工作原则,推进田、水、路、林、村综合整治,有效改善了农村生产、生活条件和生态环境,有力促进了农业规模经营、人口集中居住、产业聚集发展,对守牢耕地保护红线、激活乡村产业用地要素、改善农村人居环境起到重要作用。

耕地保护力度持续加大。鄄城县坚持“技防+物防+人防”三位一体防范监管措施,持续加大违法占用耕地监管,有效打击了违法行为。一是强化监管措施。建立“遥感监测+网格巡查+群众举报”监管体系,全覆盖、无死角进行监测监管。同时,严格落实耕地用途管制,严禁占用耕地从事“非农化”生产,确保耕地正确使用。二是加大执法力度。对违法违规占用耕地行为实行“零容忍”,依法依规严肃查处,该拆除的拆除,该复耕的复耕,涉嫌犯罪的移送司法机关追究刑事责任,对违法行为形成强大震慑。三是加强宣传引导。充分利用电视、广播、新媒体、宣传页等方式,多

层次、多角度、全方位宣传耕地保护相关法律法规、政策措施,引导群众树立正确的耕地保护观念,自觉遵守法律法规,自觉支持耕地保护,营造出良好的社会氛围。

耕地保护机制持续完善。一是落实好耕地保护“三大行动”。坚决落实好红线守护行动,严控非农建设占用,落实耕地“进出平衡”。坚决落实好质量提升行动,持续推进全域土地综合整治,优化生产、生活、生态空间格局,加强耕地保护,改善农村人居环境。坚决落实好“执法亮剑”行动,推行网格化管理,对违法问题挂牌督办、终身追责。二是探索好耕地流转使用。建立土地流转长效机制,依法依规引导群众把分散

经营的土地流转给种粮大户、农民专业合作社等进行代耕,合理分配耕作收益,确保耕地应种尽种。三是组织好全民参与耕地保护。结合“4·22世界地球日”“6·25全国土地日”等活动契机,持续通过设置宣传栏、发放宣传册等方式,加大耕地保护主题宣传,提高全民参与意识。通过设置耕地保护举报热线,24小时响应耕地保护咨询与投诉,实现耕地保护人人参与的良好局面。

鄄城县自然资源和规划局将坚决落实最严格的耕地保护制度,切实守牢耕地保护红线。用最严格的制度、最严密的法治、最有力的行动,守牢每一寸耕地,筑牢粮食安全根基。



家校共育,严防溺水

为切实保障学生生命安全,增强其安全防范意识和自我保护能力,4月27日,鄄城县旧城镇康屯完小以“家校共育·严防溺水”为主题,开展了防溺水安全教育

系列活动。“生命重于泰山,安全高于一切”,康屯完小将以此次系列活动为契机,用实际行动守护每一个孩子的生命安全。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

让职工群众感受榜样力量

鄄城县总工会开展巾帼劳模工匠宣讲进校园活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月24日,鄄城县总工会在鄄城二中开展“奋进新征程·巾帼绽芳华”巾帼劳模工匠宣讲进校园活动,120余名师生共同聆听劳模故事,同时利用抖音号直播,让更多职工群众感受榜样力量。

本次活动邀请全国巾帼建功标兵、山东省富民兴鲁劳动奖章、山东省三八红旗

手获得者,鄄城县人民医院副院长兼特检科主任杨晓雪到场宣讲。

杨晓雪分享了她在医疗卫生战线上工作的经历和心得。她表示,要始终坚持把患者的生命安全放在第一位,用实际行动诠释了医者仁心。同时,她还注重团队协作,带领团队不断提高医疗服务水平,为医院的发展作出了积极贡献。杨晓雪院

长用朴实的语言、真挚的情感,讲述了工作经历与心路历程。

宣讲现场,师生们聚精会神地聆听劳模的故事,被杨晓雪的敬业精神和奉献精神深深打动。现场学生纷纷表示,听了巾帼劳模的故事,深受启发,要积极向巾帼劳模学习,努力学习科学文化知识,将来为建设祖国贡献自己的力量。

省派“第一书记”王正宏:

躬身笃行践初心

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

在鄄城县大埝镇的乡村振兴画卷上,省委外办派驻鄄城县大埝镇东店行政村第一书记王正宏书写着躬身笃行的奋斗篇章。王正宏带领帮扶村在组织建设、产业发展、民生改善等方面实现跨越式发展,其经验材料被《省派第五轮第一书记工作案例选编》收录,是当地群众交口称赞的“贴心书记”。

党建引领聚合力,夯实根基促发展

“带钱带物,不如带出个好支部。”王正宏把夯实农村基层党组织同乡村振兴有机结合起来,协调村“两委”班子把村部从低矮破旧的平房搬到了新的办公楼。

面对新办公楼设施缺乏问题,王正宏协调省委外办投入资金,配备空调、电子显示屏、电脑、打印机等设备,对大队部院内部分地面进行了硬化,昔日破旧的村部蜕变为党员群众的“议事厅”“服务站”。针对东庄村“两委”班子凝聚力不足的现状,规范落实“三会一课”、开展“乡村振兴党员先行”主题党日活动,通过个别谈心谈话和集体座谈化解矛盾,推动组织生活与村庄规划、项目推进深度融合。

产业联动破困局,强村富民谋发展

面对单个村庄规模小、资源散的困境,王正宏本着共谋共建成合力、共管共享促发展的思路,推动形成资源共享、项目共推、难题共解的帮扶格局。

王正宏积极协调其他驻村支部书记共同考察论证项目,整合大埝镇6位第一书记的帮扶资

金,打造连片肉鸭养殖基地。该项目依托益客集团成熟的养殖技术和管理体系,采取“集体投资建设、企业租赁运营”模式,每年为帮扶村稳定增收约5万元。

民生实事暖民心,乡村蝶变展新颜
“百姓需要什么,我们就干什么。”这是王正宏常挂在嘴边的一句话。

驻村一年多来,王正宏走访全村569户家庭,梳理村民需求,建立民生台账。协调资金修建东店村860米硬化道路,改造西庄村60盏太阳能路灯,惠及1900余名群众;利用春节返乡潮召开乡贤座谈会,收集产业发展建议,呼吁在外能人回乡创业;开展春节慰问、六一关爱活动,向老党员、困难户等90多户发放米面油等物资,为100多名小学生送去书包文具。驻村期间,王正宏白天走访农户、协调项目,夜晚研读政策、撰写方案,让村民真切感受到“第一书记就在身边”。

“自王书记到任以来,始终把群众的需要放在心上,把群众的需求挂在心间,尽职尽责暖人心,一年来,为我们东店村做了很多好事、实事。”东店村党支部书记王海勇带领群众代表为王正宏书记送锦旗时说道。

从党建阵地的标准化建设到产业项目的跨区域联动,从基础设施的提质升级到民生关切的细致回应,王正宏凭借多年基层经验,将政策优势转化为发展动能,是当地干部群众心中“靠得住、领得动、干得实”的带头人。